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NOTE MÉTHODOLOGIQUE

Étude réalisée en ligne par Viavoice pour Coalition PLUS et Aides du 19 au 21 mars 2025

Un échantillon de 1000 personnes représentatif de la population résidant en France 
métropolitaine âgée de 18 ans et plus

Représentativité assurée par la méthode des quotas appliquée aux critères suivants : sexe, âge, 
profession de l’interviewé, région et catégorie d’agglomération.



3
3

LES RÉSULTATS
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Selon vous, la lutte contre le VIH/sida doit-elle être une priorité de santé publique au niveau mondial ?

33%

52%

9%

2%

4%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non plutôt pas Non pas du tout Ne se prononce pas

Sous-total

OUI

85 % 
Sous-total

NON

11 %

Pour une large majorité de répondants, la lutte contre le VIH/sida doit être une priorité 
de santé publique au niveau mondial. Un tiers des répondants en sont même « tout à 
fait » convaincus. 

Base : ensemble (1 000 personnes)
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Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

91 %

91 %

78 %

70 %

Les Français sont très majoritairement conscients de la nécessité d’investir dans la prévention 
et les traitements, ainsi que de l’importance de la coopération à l’échelle internationale.             
Près de 8 Français sur 10 estiment également que la France doit jouer un rôle majeur dans               
la lutte contre le VIH/sida au niveau mondial.

45%

47%

29%

20%

46%

44%

49%

50%

4%

5%

12%

14%

1%

1%

3%

1%

4%

3%

7%

15%

Investir dans la prévention et le traitement du
VIH/sida, de la tuberculose et du paludisme

contribue à renforcer la sécurité sanitaire mondiale
et à éviter la propagation de ces maladies

Pour être efficace, la prévention des grandes
pandémies (VIH/sida, tuberculose, paludisme)

nécessite une solidarité et une coopération entre
tous les pays

La France doit jouer un rôle majeur dans la lutte
contre le VIH/sida au niveau mondial

La mortalité mondiale liée au VIH/sida reste très
élevée

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Ne se prononce pas
Sous-total 

D’accord 

Base : ensemble (1 000 personnes)
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Les Etats-Unis représentent le principal financeur de la lutte contre le VIH/sida. Le gouvernement de Donald Trump a décidé de suspendre 

temporairement, voire à long terme, le financement de programmes de prévention et de soin dans le monde.  

Pensez-vous que la suspension du financement américain va entraîner… ?

Suite à la suspension du financement américain, la grande majorité des Français perçoit                     
le risque d’une baisse de la prévention et de la qualité des soins dans les pays en 
développement, et d’une augmentation de la mortalité liée au VIH/sida.

35%

29%

23%

45%

46%

42%

10%

12%

20%

2%

3%

4%

8%

10%

11%

Une baisse de la prévention et de la
qualité des soins dans les pays en

développement

Une augmentation de la mortalité liée au
VIH/sida

Une augmentation des contaminations
dans les pays occidentaux

Certainement Probablement Probablement pas Certainement pas Ne se prononce pas

80 %

75 %

65 %

Sous-total 

Certainement/

Probablement

Base : ensemble (1 000 personnes)
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Le Fonds mondial de lutte contre le VIH, la tuberculose et le paludisme est une organisation internationale qui finance des programmes de 

santé dans les pays les plus touchés par ces trois maladies. Son objectif est d’éradiquer ces épidémies en facilitant l’accès aux traitements, 

à la prévention et aux soins.

Personnellement, seriez-vous favorable ou opposé à ce que la France augmente sa contribution financière au Fonds mondial ?

Un peu plus d’1 Français sur 2 est favorable à une augmentation de la contribution financière  
de la France au Fonds mondial. L’opposition reste minoritaire (30 %), tandis que 17 % ne se 
prononcent pas, signe d’une réserve plus que d’un refus manifeste.

11%

42%

20%

10%

17%

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Tout à fait opposé Ne se prononce pas

Sous-total

Favorables

53 % 

Sous-total

Opposés

30 %

Base : ensemble (1 000 personnes)



9, rue Huysmans, 75 006 Paris. + 33 (0)1 40 54 13 90. Viavoice est 
une SAS indépendante.

Les contacts sur cette étude: 
Clotilde COMBE, Directrice conseil, cc@institut-viavoice.com 

Lola LUSTEAU, Chargée d’études, ll@institut-viavoice.com 

Études conseil stratégie
pour l’avenir des entreprises et des institutions

Retrouvez toutes nos actualités :
Linkedin - Icônes des médias sociaux gratuites

mailto:cc@institut-viavoice.com
mailto:ll@institut-viavoice.com
https://www.linkedin.com/company/1758984/admin/
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